

Отзыв
*на автореферат диссертационной работы на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук Самарцевой Екатерины Евгеньевны на
тему: «Совершенствование методов хирургического органосохраняющего
лечения рака почки», по специальности: 14.01.12 – онкология*

Совершенствование технологий позволяет утверждать, что основные принципы онкологии выполнимы и при использовании минимально инвазивных технологий. Однако, в лечении злокачественных новообразований значимыми являются и отдаленные результаты. **Актуальность** избранной темы не вызывает никаких сомнений, поскольку до настоящего времени результаты многих исследований, сравнивающих традиционные и минимально инвазивные подходы в хирургии рака почки, противоречивы, а сопоставимость ближайших и отдаленных результатов не позволяет однозначно рекомендовать тот или иной хирургический метод. Кроме того до сих пор возникают трудности в выборе рационального хирургического доступа при лечении опухолей почек, поскольку нельзя забывать о существующих противопоказаниях к выполнению лапароскопических операций.

Научная новизна исследования. В ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Петрова» накоплен достаточный опыт применения современных хирургических технологий. Работа построена на анализе 119 клинических случаев, сопоставляются три хирургических доступа при резекции почки при локализованном почечноклеточном раке. Оцениваются непосредственные, ближайшие и отдаленные результаты лечения пациентов с локализованным раком почки.

Следует особо отметить что в работе впервые представлены результаты разработки и апробации оригинального абдоминального межмышечного мини-доступа для выполнения резекции почки при локализованном раке почки (Патент № RU2559264C1 от 05.11.2014).

Практическая значимость. Полученные в исследовании результаты имеют большое значение для практической деятельности, поскольку на их основании была определена современная стратегия хирургического лечения клинически локализованного рака почки. Научно обоснована и предложена техника выполнения резекции почки из оригинального абдоминального межмышечного мини-доступа, и данная тактика лечения рака почки применяется в клинической работе хирургического отделения онкоурологии и общей онкологии.

Диссертационная работа Е.Е. Самарцевой имеет стандартную структуру, содержательна, написана научным языком, полученные результаты представлены посредством графиков, диаграмм, таблиц. Утверждаемые положения имеют статистическое и клиническое обоснование. Работа основана на собственном клиническом материале, не содержит заимствований. Выводы соответствуют задачам исследования.

Заключение.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Самарцевой Екатерины Евгеньевны «Совершенствование методов хирургического органосохраняющего лечения рака почки» выполнена на высоком научно-методическом уровне. Является самостоятельным, завершенным научным исследованием. Настоящая диссертационная работа соответствует всем требованиям п.8 «Положения ВАК о порядке присуждения ученых степеней и присвоении ученых званий», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Самарцева Екатерина Евгеньевна – заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 - онкология.

Заведующий урологическим
онкологическим отделением
Государственного бюджетного
учреждения здравоохранения
«Санкт-Петербургский клинический
научно-практический центр
специализированных видов
медицинской помощи
(онкологический)» д.м.н., профессор



А.И.Новиков

Подпись д.м.н., профессора А.И.Новикова заверяю.

Начальник отдела кадров:



Е.А.Краева

31.10.2018 г.

Адрес ГБУЗ «Санкт-Петербургский клинический научно-практический центр специализированных видов медицинской помощи (онкологический)»: Россия, 197758, г. Санкт-Петербург, п. Песочный, ул. Ленинградская, д. 68А, лит.А.
Телефон: 8 (812) 573-91-31, E-mail: pronkcentr@zdrav.spb.ru